
ATA N.° 06/2023

DA 5ª SESSÃO ORDINÁRIA DE 2023.

Data: 28/02/2023.
Hora: 17h05min.
Local: Plenário Dr. Francisco Romano de Oliveira.
Vereadores  presentes:  Carlos  Eduardo  de  Moura,  Felipe  Guimarães  Silva  Figueiredo,  Francisco
Norberto Silva Rocha de Moraes, Gilson Candido, Herivelto dos Santos Moraes, José Carlos Gomes,
Júlio César Carneiro de Souza, Marco Aurélio de Souza Mayor, Regina Célia Daniel Santos, Renato
Nogueira Guimarães e Rogério Ramos.
Abertura dos Trabalhos: O Presidente Vereador Norberto Moraes, abriu a Sessão e determinou ao 1°
Secretário,  Vereador  Marco  Mayor,  que  fizesse  a  chamada  para  verificação  de  quórum.  Havendo
quórumProjet para início, o Presidente Vereador Norberto Moraes, “sob a proteção de Deus”, abriu a
presente Sessão Ordinária.
VOTAÇÃO DAS ATAS: A Ata n° 05/2023, referente à 4ª Sessão Ordinária de 2023, foi aprovada por
unanimidade.
PEQUENO EXPEDIENTE:
EXECUTIVO:
Veto nº 01/2023, que “Comunica VETO PARCIAL ao Autógrafo nº 04/2023 que institui a gratificação
especial aos membros das Comissões de Sindicância, Processo Administrativo Disciplinar e de Licitação
e Pregão”. Veto nº 02/2023, que “Comunica VETO TOTAL ao Autógrafo nº 02/2023 que dispõe sobre a
contratação de empréstimos pelo Poder Executivo em Pindamonhangaba”.
LEGISLATIVO:
Projeto de Lei nº 25/2023, de autoria do Vereador Marco Mayor, que “Estabelece dever do Município
prestar  assessoria  jurídica  gratuita  aos  membros da  GCM – Guarda Civil  Metropolitana  que  sofrem
processo judicial por conta do desempenho de suas funções”. Projeto de Lei nº 26/2023, de autoria do
Vereador Marco Mayor, que “Institui que as empresas concessionárias e permissionárias de transporte
público  municipal,  deverão  disponibilizar  meios  para  que  os  pagamentos  da  tarifa  do  transporte  do
serviço de transporte coletivo por ônibus e lotação do município de Pindamonhangaba, sejam realizados
por meio de pagamento instantâneo – PIX”. Projeto de Lei nº 27/2023, de autoria do Vereador Renato
Nogueira Guimarães – Renato Cebola, que “Denomina de Professora Maria Helena Amadei de Souza o
Centro Municipal  de  Educação Infantil  (Creche)  do bairro Parque das  Palmeiras”.  Projeto de Lei  nº
28/2023, de autoria dos Vereadores José Carlos Gomes – Cal, Norberto Moraes e Rogério Ramos, que
“denomina o CMEI – Centro Municipal de Educação infantil,  situado na rua Therezinha Teodoro de
Carvalho,  nº 197,  bairro Jardim Regina,  de  LEONARDO GABRIEL DE MELO GUEDES – LÉO”.
Proposta de Emenda a Lei Orgânica nº 01/2023, de autoria do Vereador Rogério Ramos, que “Altera o §
1º do artigo 136-A na Lei Orgânica do Município de Pindamonhangaba”. Projeto de Decreto Legislativo
nº  02/2023,  e  autoria  do  Vereador  Renato  Nogueira  Guimarães  –  Renato  Cebola,  que  “Concede  a
Comenda João Carlos de Oliveira”.
RESPOSTAS DE REQUERIMENTOS:
E-mail  EDP, em resposta ao requerimento nº 344/2023,  da Vereadora Regina Célia Daniel  Santos –
Regininha.  E-mail  Deputado  Estadual  Major  Mecca,  em  resposta  ao  requerimento  nº  423/2023,  do
Vereador  Marco  Mayor.  E-mail  Deputado  Estadual  Major  Mecca,  em  resposta  ao  requerimento  nº
532/2023, do Vereador Marco Mayor. Ofício Dirigente Regional de Ensino – Diretoria de Ensino de
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Pindamonhangaba, em resposta ao requerimento nº 273/2023, do Vereador Júlio César Carneiro de Souza
– Julinho Car. E-mail EDP, em resposta ao requerimento nº 555/2023, do Vereador Marco Mayor.
LEITURA DAS PROPOSITURAS:
As indicações foram encaminhadas sem leitura.
Indicações:
Professor Felipe Guimarães – 03; Marco Mayor – 01 e Regina Célia Daniel Santos – Regininha  – 04.
Requerimentos:
Carlos Moura – Magrão – 11; Professor Felipe Guimarães – 02; Norberto Moraes – 16; Gilson Nagrin –
03; Herivelto dos Santos Moraes – Herivelto Vela – 10; José Carlos Gomes – Cal – 18; Júlio César
Carneiro de Souza - Julinho Car – 01; Marco Mayor – 10, Regina Célia Daniel Santos – Regininha – 05;
Renato Nogueira Guimarães – Renato Cebola – 14 e Rogério Ramos – 14.
Moções:
Carlos Moura – Magrão – 05 e Professor Felipe Guimarães – 01.
Discussão de Requerimentos:
Usaram a palavra, os seguintes Vereadores:
1 – Regina Célia Daniel Santos – Regininha. Requerimento Verbal: Ao Executivo Municipal, com cópia
a Secretaria de Saúde, solicitando informações detalhadas acerca dos procedimentos que serão realizados
mensalmente  na  Santa  Casa  de  Misericórdia,  e  quais  os  quantitativos  dos  mesmos,  relacionados  ao
investimento de R$ 10.000.000,00 (dez milhões).
2- Gilson Nagrin. Requerimento Verbal: Ao Executivo Municipal, com cópia à Secretaria da Educação,
solicitando informações e providências urgentes sobre o ocorrido na agressão de um aluno especial de 9
anos de idade por uma professora da Escola Municipal André Franco Montoro - Crispim.
3- Marco Mayor. Moção Verbal: Cumprimentos e congratulações ao senhor Diogo Carvalho pela defesa
de sua família.
4- Norberto Moraes. Moção Verbal: Moção de Cumprimentos e Congratulações para o grupo de Trilha de
Motocross Pangarés de Pindamonhangaba.
5-Professor  Felipe  Guimarães.  Requerimento  Verbal:  Ao  Executivo  Municipal,  com  cópia  aos
Departamentos Competentes, solicito informações sobre o início das obras do Programa Desenvolve São
Paulo, em Pindamonhangaba. 
6- Herivelto dos Santos Moraes – Herivelto Vela.  Requerimento Verbal: À Mesa Diretora, solicitando
autorização para realizar de uma audiência pública com a empresa Viva Pinda e Prefeitura Municipal, a
fim de  discutir  o  novo contrato  firmado do  transporte  público,  onde  há  dispositivos  que  não  foram
cumpridos até o presente momento.
7- José Carlos Gomes – Cal. Requerimento Verbal: Ao Executivo Municipal, com cópia ao departamento
competente, solicitando informar a possibilidade de colocar uma placa de “Proibido jogar lixo”, ou até
mesmo a construção de um PEV (Ponto de Entrega Voluntária), na Rua Dr. Campos Sales, ao lado do
prédio do controle de vetores. Moções Verbais: 1) congratulações ao Secretário de Esportes Sr. Everton
Chinaqui,  ao  Assessor  da  Secretaria  Sr.  Rafael  Ussier,  ao  Presidente  da  Liga  de  Futsal  Sr.  Carlos
Fernando Reis da Silva “Frangão” e ao Sr. José Leonil de Almeida “Leão” pela organização e realização
da 22° Copa Distrito de Futsal de Moreira César, realizada no Centro Esportivo José Ely Miranda “Zito”.
2) congratulações aos times participantes da final da 22° Copa Distrito de Futsal em Moreira César na
categoria infantil, Campeão Grêmio União e Vice Campeão Juventus, realizada no Centro Esportivo José
Ely Miranda “Zito”. 3) congratulações aos times participantes da final da 22° Copa Distrito de Futsal em
Moreira César na categoria Veterano, Campeão Portal Express e Vice Campeão Vila São José, realizada
no Centro Esportivo José Ely Miranda “Zito”. 4) congratulações aos times participantes da final da 22°
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Copa Distrito de Futsal em Moreira César na categoria Adulto, Campeão “Fora o Baile” e Vice Campeão
Vila São José, realizada no Centro Esportivo José Ely Miranda “Zito”. 
8- Renato Nogueira Guimarães – Renato Cebola. Moções Verbais: 1) Congratulações, ao time Campeão
Portal Express, em nome de Carlinhos, da 22° Copa Distrito de Futsal em Moreira César na categoria
Sênior 35, realizada no Centro Esportivo José Ely Miranda “Zito”. 2) Congratulações, ao time Vice-
Campeão Vila  São José,  da  22°  Copa  Distrito  de Futsal  em Moreira  César  na categoria  Sênior  35,
realizada no Centro Esportivo José Ely Miranda “Zito”.
9- Carlos Moura – Magrão.
VOTAÇÃO DOS REQUERIMENTOS:
Aprovados por unanimidade, inclusive os requerimentos verbais.
PRONUNCIAMENTOS PESSOAIS:
Usaram a palavra, os seguintes Vereadores:
1 – Regina Célia Daniel Santos – Regininha.
2 – Herivelto dos Santos Moraes – Herivelto Vela.
3- José Carlos Gomes – Cal.
4- Carlos Moura – Magrão.
5- Norberto Moraes. Aparte: Herivelto dos Santos Moraes – Herivelto Vela.
Dispensado o intervalo regimental e com a presença unânime dos Senhores Vereadores iniciou-se a
Ordem do Dia.
QUESTÃO DE ORDEM: A pedido do Vereador José Carlos Gomes – Cal, com aprovação do Plenário,
foi realizado 1 (um) minuto de silêncio pelo falecimento de Mauro Garakis, Eliza de Moraes Custódio,
Alonso Maciel, Professora Nancy Salgado de Campos, Maria de Lourdes da Silva, Jacy Aguiar Brito,
Jarbas Bartolomeu Gomes, Ricardo Amaral e a todos os falecidos em nosso município.
ORDEM DO DIA:
1. Projeto de Lei nº 23/2023, do Poder Executivo, que “Dispõe sobre a ampliação de vagas do emprego
Educador Social no quadro da Prefeitura Municipal de Pindamonhangaba”.
Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação: Favorável.
Parecer da Comissão de Educação, Cultura, Turismo e Esportes: Favorável.
Parecer Jurídico: Não vislumbra óbice à aprovação.
Votação Nominal: Aprovado por unanimidade.
2. Projeto de Decreto Legislativo nº 01/2023, de autoria do Vereador Renato Nogueira Guimarães –
Renato Cebola, que “Concede a MEDALHA PERCY NEWTON DE LACERDA CÉSAR”.
Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação: Favorável.
Parecer Jurídico: Não vislumbra impedimento à aprovação.
Votação Nominal: Aprovado por unanimidade.
Encerramento:  Nada mais  havendo a  tratar,  o  Presidente  deu por  encerrada a  5ª  Sessão Ordinária,
convocando os Senhores Vereadores para a 6ª Sessão Ordinária, a ser realizada no dia 07 de março, às
17h, e logo após, realizar-se-á Sessão Solene em comemoração ao “Dia Internacional da Mulher”.

Pindamonhangaba, 28 de fevereiro de 2023.

Vereador Norberto Moraes
Presidente
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Vereador José Carlos Gomes - Cal
1° Vice-Presidente 

Vereador Rogério Ramos
    2° Vice-Presidente

Vereador Marco Mayor
         1° Secretário

Vereador Herivelto dos Santos Moraes – Herivelto Vela
2° Secretário

Vereador Carlos Moura – Magrão

Vereador Professor Felipe Guimarães

Vereador Gilson Nagrin

Vereador Júlio César Carneiro de Souza – Julinho Car

Vereadora Regina Célia Daniel Santos - Regininha

Vereador Renato Nogueira Guimarães – Renato Cebola 

                                                                         
DL/mms

Rua Alcides Ramos Nogueira, 860 – Mombaça – 12400-900 – Tel.: (12) 3644-2250
Pindamonhangaba – SP  |  Portal: www.pindamonhangaba.sp.leg.br

AT
A 

- 5
ª S

es
sã

o 
O

rd
in

ár
ia

 - 
28

/0
2/

20
23

 - 
Es

ta
 é

 u
m

a 
có

pi
a 

do
 o

rig
in

al
 a

ss
in

ad
o 

di
gi

ta
lm

en
te

 p
or

 G
IL

SO
N

 C
AN

D
ID

O
 e

 o
ut

ro
s.

Pa
ra

 v
al

id
ar

 o
 d

oc
um

en
to

, l
ei

a 
o 

có
di

go
 Q

R
 o

u 
ac

es
se

 h
ttp

s:
//s

ap
l.p

in
da

m
on

ha
ng

ab
a.

sp
.le

g.
br

/c
on

fe
rir

_a
ss

in
at

ur
a 

e 
in

fo
rm

e 
o 

có
di

go
 3

AE
6-

5F
7A

-9
49

A-
11

D
0

Pag. 4/5

http://www.pindamonhangaba.sp.leg.br/


AT
A 

- 5
ª S

es
sã

o 
O

rd
in

ár
ia

 - 
28

/0
2/

20
23

 - 
Es

ta
 é

 u
m

a 
có

pi
a 

do
 o

rig
in

al
 a

ss
in

ad
o 

di
gi

ta
lm

en
te

 p
or

 G
IL

SO
N

 C
AN

D
ID

O
 e

 o
ut

ro
s.

Pa
ra

 v
al

id
ar

 o
 d

oc
um

en
to

, l
ei

a 
o 

có
di

go
 Q

R
 o

u 
ac

es
se

 h
ttp

s:
//s

ap
l.p

in
da

m
on

ha
ng

ab
a.

sp
.le

g.
br

/c
on

fe
rir

_a
ss

in
at

ur
a 

e 
in

fo
rm

e 
o 

có
di

go
 3

AE
6-

5F
7A

-9
49

A-
11

D
0

Pag. 5/5


